



Парламентская неделя

газета Законодательного Собрания Челябинской области

№ 23 (178). 9 ноября 2009 г.

НОВОСТИ

НОВОСТИ

Дома обновляются

В Челябинской области продолжается капитальный ремонт многоквартирных домов: на сегодняшний день работы завершены почти на 2,5 тысячах домов.

В настоящее время полностью завершены работы по капитальному ремонту в 13 муниципальных образованиях из 30, участвующих в программе федерального фонда содействия реформированию ЖКХ. Среди лидеров – Копейск, Усть-Катав, Южноуральск, Верхнеуральский и Красноармейский районы. В целом отремонтировано 2480 многоквартирных домов, из них 2019 приняты специальной комиссией, состоящей не только из представителей государственной жилищной инспекции, но и самих жильцов, собственников квартир.

Согласно первоначальной заявке Челябинской области, в 2009 году планировалось отремонтировать 2 321 дом. Однако, благодаря проведению экспертизы сметы ремонтных работ, удалось сэкономить 406 млн. рублей. Экономленные средства были также направлены на проведение капитальных ремонтов. Таким образом, в общей сложности количество домов, участвующих в программе, увеличилось до 2 653.

Проведение капитальных ремонтов позволяет решить и важную социальную задачу – обеспечить работой строительные и подрядные организации. В этом году в работах участвуют 480 строительных компаний. На ремонтных работах занято 4 300 человек, что в полтора раза больше, чем в прошлом году.

Строительным компаниям предстоит освоить в этом году рекордное количество средств – 3 млрд. 46 млн. рублей. Из них 2,6 млрд. рублей – средства фонда содействия реформированию ЖКХ, 212 млн. рублей – областного бюджета, 52 млн. рублей – местных бюджетов, 152 млн. рублей – ТСЖ и собственников помещений.

Ещё 14 фронтовиков-новосёлов

По решению Президента России Дмитрия Медведева к 65-летию Великой Победы все ветераны, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, должны воспользоваться государственной субсидией и переехать в комфортабельные дома и квартиры. На минувшей неделе новоселье отметили ещё 14 ветеранов Великой Отечественной войны. Всего с мая жилищный вопрос решили 187 фронтовиков.

Среди счастливых новосёлов 87-летний Пётр Иванович Крестовский из Нязепетровского района. Фронтвик раньше проживал в неблагоустроенном частном доме в посёлке, отдалённом от райцентра. На средства федеральной субсидии он приобрёл благоустроенную двухкомнатную квартиру в Нязепетровске и уже обживает в ней с супругой Валентиной Степановной. Новоселье на прошлой неделе отметили и 83-летний Григорий Евстигнеевич Василенко из Октябрьского района. Он также смог приобрести по федеральной программе благоустроенную двухкомнатную квартиру в райцентре. До этого ветеран с супругой Августой Николаевной долгое время проживали в районном общежитии.

Всего в улучшении жилищных условий в Челябинской области нуждалось 350 фронтовиков. На сегодняшний день квартирный вопрос уже решили 187 почётных земляков. В настоящее время квартиры и дома подбирают ещё 64 ветерана войны. Помощь в оформлении документов и выборе жилья фронтовикам оказывают родственники и социальные работники. При заключении сделки купли-продажи все средства напрямую перечисляют продавцу. Жилищная программа реализована в 17 муниципалитетах области.

В Челябинской области ход реализации жилищной программы стоит на личном контроле у главы региона. Губернатор Пётр Сумин поручил всем ведомствам и службам региона оказывать содействие фронтовикам в оформлении документов.

Социальные приоритеты

Губернатор Пётр Сумин принял решение о выплате единовременного пособия ко Дню инвалида и тринадцатой зарплатой всем бюджетникам в конце года.

В течение ноября, в преддверии Дня инвалида, который отмечается 2 декабря, 240,5 тысяч жителей области с ограниченными возможностями здоровья получат по 500 рублей. Такая традиция существует в области уже третий год. Для этого из областного бюджета будет выделено 122 млн. рублей. Больше всего инвалидов проживает в Челябинске – 75 тысяч человек – поэтому в областной центр будет перечислено свыше 38 млн. рублей.

В декабре по решению губернатора все работники бюджетной сферы, а их в области насчитывается 255 тысяч человек, получат так называемую тринадцатую заработную плату. Она выплачивается в области с 2003 года. Её размер в этом году составит, как и в прошлом, 2 тысячи рублей. На эти цели из областного бюджета потребуются свыше 520 млн. рублей. Из них более 120 млн. рублей будет перечислено бюджетникам Челябинска.

Как отметил губернатор, октябрь по объёму налоговых поступлений в областной бюджет стал самым лучшим месяцем в этом году: «Благодаря этому можно решать неотложные вопросы – поддержать милицию, достроить две школы в Кусе и Злоказово, оказать поддержку муниципалитетам». Также глава области принял решение начать строительство школы в посёлке Балканы Нагайбакского района. Пётр Сумин выразил надежду, что следующий год в финансовом плане будет складываться лучше, чем текущий, и поручил составить план капитального строительства объектов социальной сферы на 2010 год, уделив внимание, прежде всего, завершению строительства спортивных сооружений и медицинских объектов.

СОБЫТИЕ

Марш народного единства

Мощная десятитысячная колонна торжественным шествием проследовала по главной улице областного центра к площади Революции. Здесь собрались люди разных национальностей, поколений, профессий. В это день всех объединяла вера в народное единство, стремление доказать значимость народной силы в демократическом обществе.



На митинг пришли горожане и приехали жители области. Ни расстояния, ни почти зимняя погода не стали преградой их торжественному маршу. Людям нужны такие традиции, которые укрепляют дух и веру в то, что сообща можно преодолеть всё.

Возглавили колонну представители законодательной и исполнительной власти, члены регионального отделения партии «Единая Россия» (которая и была организатором праздничных мероприятий), общественных объединений. Семь районов города представляли сотрудники крупнейших промышленных предприятий, врачи, учителя, студенчество. Особенно было приятно видеть в рядах пожилых людей, возглавляемых председателем областного Совета ветеранов Анатолием Сурковым.

С праздником Народного

единства собравшихся поздравил председатель Законодательного Собрания Челябинской области, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Владимир Мякуш.

Он напомнил собравшимся, что пятый год страна отмечает праздник народного единства. Но этот день выдался

поистине всенародным. – Подтверждение этих слов – единение, которое царит сегодня на площади, – говорит Владимир Мякуш. – Это пока зывает, что мы едины, а пока мы едины – мы непобедимы. Так было всегда. И в 17 веке, когда Минин и Пожарский собрали воинство, чтобы гнать польских захватчиков. И в 18



Единство в Пласте

«Стране державной быть или пусте, не утрати свой актуальности. При огромных наших пространствах и многонациональном народе единство – главное условие силы и крепости государства».

Эта мысль красной нитью прошла через празднование Дня народного единства. В городе золотодобытчиков Пласте его отметили праздничным концертом и митингом. Праздник, утверждённый Государственной Думой РФ, относительно молод, но люди приняли его близко к сердцу, вобрали в плоть и кровь. Славная дата в честь освобождения Москвы, победы ополчения Минина и Пожарского в 1612 году над польскими захватчиками пришла на день памяти Казанской иконы Божьей Матери – в народе её всегда считали заступницей. Под её покровительством люди проявляли образец героизма и сплочения – независимости от вероисповедания и национальной принадлежности, что повторялось в истории не однажды.

Глава Пластовского района Александр Неклюдов поздравил земляков с праздником.

– Единство является очень важным условием в решении человеческих про-

блем, – напомнил Александр Васильевич. – Сегодня мы переживаем сложные времена. Казалось бы, недавно наша страна была могущественной, а сегодня мы не находим общего языка с бывшими братскими республиками, странами ближнего зарубежья. Нет того единства, которое позволило бы всем нормально развиваться. К сожалению, нет должного уровня понимания и единства и между регионами нашей страны, чтобы пра-

вильно подойти к решению проблем жителей, и даже внутри области, в муниципальных образованиях. К счастью, у руководства нашей страны есть понимание, что Россия должна жить по-другому. Что только объединившись, можно выйти на лидирующие позиции. Что только в единстве можно решить большинство проблем, что в каждом населённом пункте они должны решаться во благо людей.

Концертная программа была полностью в духе патриотизма – стройной, яркой и, если можно так сказать, идеологически выдержанной. «Святыя России, молитесь за Русь...», «Не знаю счастья большего, чем жить одной судьбой...», «Живи страна, единая держава...». Все песни, танцы и стихи были подчинены единому порыву: признание в любви к Родине. Пенсионерка Александра Михайловна Галушкина и её пожилые подруги остались очень довольны: – Хорошо, что наконец-то снова вспомнили о патриотизме. Концерт великолепный. Радует, что есть кому петь и танцевать, любить Родину, что молодёжь растёт талантливая. Спасибо артистам и организаторам. Всё очень хорошо...



веке, когда победили армию Наполеона. И в 1945 году, когда советский народ одержал Победу над фашизмом и освободил мир от коричневой чумы. Мы следуем непреложной истине: тот народ, который не помнит прошлого, не имеет будущего.

Владимир Мякуш зачитал приветствие от имени Президента России Дмитрия Медведева. В своём обращении к южноуральцам Президент напомнил значимость великого праздника, который отмечается в знак уважения к историческому подвигу нашего народа, к многовековым традициям, к гражданской солидарности и патриотизму, которые помогли отстоять свободу и укрепить российскую государственность. Как и в далёком прошлом, сегодня – это основа процветания российского общества.

Далее жителей Челябинской области поздравил первый вице-губернатор Андрей Косилов. Он заметил, что хоть праздник провозгласили в 17 веке, но для нас он пока новый и к нему надо привыкать. Как и к тому, что в нашу жизнь возвращаются религиозные и общечеловеческие святыни. Кстати, одновременно православные отмечали День Казанской иконы Божьей Матери. Одной из главных икон, сыгравших в истории страны решающее значение. К братьям и сёстрам обратился протоиерей Свято-Троицкого храма отец Евгений и напомнил, что православный народ отмечает этот день на протяжении четырёх столетий как символ духовной победы народа, которая и по сей день помогает оставаться нам великой Россией. Также поздравил всех россиян председатель старейшин регионального духовного совета мусульман Челябинской и Курганской областей Васил хазрат Мингазов.

Окончание на стр. 2

Сбоев в выплате нет

В октябре 2009 года начисление и выплата пенсий и пособий, которые находятся в компетенции Пенсионного фонда Российской Федерации, производились вовремя и в полном объёме.

Пенсии и пособия за счёт средств ПФР получают 963, 7 тысячи жителей области. С учётом проведённых индексаций, Пенсионный фонд в октябре перечислил в адрес южноуральских пенсионеров и льготников свыше 5, 8 миллиарда рублей.

Напомним, пенсии в России регулярно индексируются. Первая в этом году индексация прошла 1 марта – базовая часть трудовой пенсии и социальная пенсия были увеличены на 8,7%. С 1 апреля 2009 года на 17,5% увеличился размер страховой части трудовой пенсии. С 1 августа страховая часть была проиндексирована ещё на 7,5%. Кроме того, в апреле был увеличен размер ЕДВ с 8,5% до 13%. До конца 2009 года пенсии будут повышены ещё один раз – с 1 декабря базовая часть пенсии будет увеличена на 31,4%. Таким образом, всего за 2009 год трудовые пенсии будут проиндексированы 4 раза.

В результате всех повышений к концу 2009 года средний размер трудовой пенсии, которую получают 886, 2 тысячи пенсионеров области, увеличится на 1 605 рублей (35%) и будет составлять 6 187 рублей. Средний размер социальной пенсии к концу года достигнет величины прожиточного минимума пенсионера и составит 4 232 рубля.

Медали ветеранам

По поручению Президента Дмитрия Медведева к 9 мая все ветераны войны получат юбилейные медали «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». На медали изображён Орден Славы I степени, который очень ценился фронтовиками в годы войны и вручался за проявленные храбрость, мужество и бесстрашие.

В Челябинской области памятными медалями будут награждены около 90 тысяч почётных южноуральцев. Списки награждаемых составлены министерством социальных отношений и утверждены губернатором Челябинской области Петром Суминым.

Главы городов и районов будут вручать юбилейные медали и удостоверения к ним фронтовикам, труженикам тыла, жителям блокадного Ленинграда и бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей. Вручение будет проводиться на торжественных мероприятиях, посвящённых юбилею Великой Победы. Праздники состоятся и в сельских территориях. В свою очередь к тем ветеранам войны, кто, в силу преклонного возраста, не может прийти на вручение, награду привезут на дом.

Открыть собственное дело

26 безработных жителей Пластовского района благодаря реализации областной целевой программы по стабилизации ситуации на рынке труда организовали собственное дело.

В Пластовском районе уровень безработицы сегодня чуть выше среднеобластного показателя и составляет 3,79%. В апреле процент граждан, ищущих работу, достигал 5,2%. Снизить количество безработных помогли мероприятия областной целевой программы по стабилизации ситуации на рынке труда, в частности выделение субсидий на организацию предпринимательской деятельности.

По словам руководителя Пластовского центра занятости Виктора Кудрявцева, заявки на открытие собственного дела подали больше 40 жителей района. Служба занятости утвердила только 26 бизнес-планов. Приоритеты отдавались тем, кто решил заняться производством, сельским хозяйством или оказанием необходимых услуг населению.

Одним из первых в Пластовском районе субсидию на организацию предпринимательской деятельности получил Сергей Коровин. Бывший сварщик сегодня в родном посёлке Поляновка занимается выращиванием овощей: картофеля, моркови, свёклы. В сентябре на развитие своего крестьянско-фермерского хозяйства он получил грант Губернатора Челябинской области в размере 117 тысяч рублей.

Андрей Грицев после консультаций со специалистами центра занятости решил заняться животноводством. На полученную субсидию он построил тёплый хлев, закупил 10 свиноматок породы мандрас. Через год Андрей Грицев уже планирует выйти на рентабельность своего бизнеса.

Благодаря государственной поддержке Вячеслав Дьячков превратил своё увлечение в бизнес. Бывший директор Пластовского завода по производству мышьяка сегодня изготавливает бондарные изделия: бочки, вёдра, ковши. Продукция уже пользуется популярностью у челябинских предпринимателей.

На сегодняшний день 1112 человек в Челябинской области воспользовались возможностью открыть собственное дело. Всего до конца года получить статус предпринимателя благодаря областной целевой программе смогут 1250 человек. На эти цели из регионального бюджета направлено 77 миллионов 600 тысяч рублей.



Вячеслав Дьячков превратил своё увлечение в бизнес. Бывший директор Пластовского завода по производству мышьяка сегодня изготавливает бондарные изделия: бочки, вёдра, ковши. Продукция уже пользуется популярностью у челябинских предпринимателей.



ПАТРИОТИЗМ

Воспитать неравнодушных

Всё чаще говорят о том, что сегодняшняя молодёжь равнодушна к судьбе своей страны, не знает историю и всё больше интересуется евро-американской культурой. Возможно, именно поэтому необходимость патриотического и военного воспитания в детских садах, школах, вузах в последнее время стала чуть ли не самой актуальной темой. Большой интерес к этому стала проявлять и власть.

Не секрет, что при Законодательном Собрании Челябинской области уже давно действует Общественный совет по патриотическому воспитанию и военно-шефской деятельности, который возглавляет депутат Государственной Думы Дмитрий Вяткин. Совет активно сотрудничает со многими общественными организациями, привлекает к своей работе молодых людей, проводит различного рода мероприятия.

Работа патриотического совета не ограничивается лишь Челябинском, немало делается и за пределами столицы Южного Урала. И надо заметить, что многие общественные организации, предприятия, учебные заведения поддерживают эту работу.

На очередном заседании Общественного совета по патриотическому воспитанию и военно-шефской помощи о проделанной работе отчиталась руководитель школьного музея села Куливич Варненского района Людмила Бугаенко. В музее собраны экспонаты декоративно-прикладного искусства, трудо-

вой и боевой славы села, истории Куливичей. В стенах музея часто проходят встречи школьников с ветеранами. По словам Людмилы Вениаминовны, ребята с большим интересом слушают рассказы о том, как развивалась их малая Родина, о традициях и обычаях казаков, ведь именно они основали село.

А в этом году Людмила Бугаенко была в гостях у болгарских куливичей по приглашению принимающей стороны. Встреча была приурочена к открытию памятника в честь погибших уральских казаков, которые участвовали в освобождении села Куливичи в Болгарии от турков. Российскую делегацию не только приняли очень тепло и дружелюбно, но познакомили с болгарскими традициями, обычаями и культурой. Также болгарские куливичане пообещали по возможности приехать в Челябинскую область, чтобы посмотреть, как живут жители села Куливичи в России.

Кроме того, опытом патриотического воспитания поделился начальник управления по работе с персоналом «ЧТЗ-



Уралтрак» Юрий Войтенко. Завод шефствует над 18 школами Тракторозаводского района, регулярно организуются встречи ветеранов со школьниками, не так давно по решению директора ЧТЗ, депутата Заксобранья Валерия Платонова Челябинский тракторный взял шефство над подводной лодкой «Челябинск», на которой служат молодые люди со всей страны, в том числе и наши земляки. Их,

кстати, тоже завод не забывает. Одно из демобилизованных с «Челябинска» «ЧТЗ-Уралтрак» уже принял на работу. При заводе действует клуб «Танкоград», музей ЧТЗ, где регулярно проводятся встречи бывших работников завода, ветеранов войны, труда с молодым поколением.

Как заметил сопредседатель Общественного совета по патриотическому воспитанию и военно-шефской деятель-

Ирина ЯБАРОВА

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Меморандум за будущее

Спаси семью — значит, спаси Россию. Серьёзный разговор состоялся в Законодательном Собрании Челябинской области по инициативе регионального отделения Союза журналистов России. Представители региональных СМИ подписали Меморандум, посвящённый поддержке семейных ценностей.

Инициатор акции — Центр национальной славы. Как сообщил его представитель Олег Казанцев, до Южного Урала документ подписали около 700 СМИ из 20 регионов России. Конечная цель — охватить все регионы и дойти до Москвы, добиться новых законодательных решений по поддержке института семьи и традиционных семейных ценностей.

Сегодня около 30% молодых людей живут в сожительстве и не спешат завести семью, рожать детей. Препятствуют отсутствие жилья, материальные трудности, боязнь взять на себя ответственность. Огромная проблема — побег от действительности, алкоголизм, наркомания, суициды. Серьёзно тревожит демографическая проблема. Ежегодно страна теряет миллион человек, а в этом году, по пессимистичному прогнозу, потери могут составить порядка

трёх миллионов. При таких темпах к 2080 году останется 38 млн. человек.

Если население России сократится до 70 миллионов, её не будет, — встревожен Олег Вячеславович. — У русского народа традиции семьи были очень крепкими. К сожалению, сегодня институт семьи катастрофически разрушается. В какой-то мере при участии СМИ: с 90-х годов вместе со свободой слова на телевидении и в печати стало твориться что-то невообразимое. Особенно — в федеральных СМИ.

Председатель Челябинского регионального отделения Союза журналистов России Владислав Писанов заметил по этому поводу: региональные СМИ Южного Урала как раз отличаются более трепетным отношением к актуальной теме. Все участники разговора поддерживают семейные ценности своей работой.



В поисках единомышленников Центр Национальной славы предлагает создать на территориях общественные экспертные советы по взаимодействию с региональными СМИ, в которые войдут сами журналисты, депутаты, педагоги, медики, психологи, представители общественных организаций. Цель — проводить мониторинг продукции СМИ, делать выводы, формировать общественное мнение в позитивном ключе. В некоторых регионах такие советы уже создаются.

кадры». Область первая в пятёрке регионов по усыновлению детей, и конечная цель — ликвидировать детские дома как институт. Однако острой проблемой остаётся нежелание молодых обезвредить-

ся семьями. Надо вместе подумать о том, как мотивировать, стимулировать молодёжь для создания семей.

Тему продолжил отец Игорь Шестаков, настоятель Свято-Троицкого храма, руководитель отдела Челябинской епархии по работе с молодёжью.

Если в семье главное — деньги, то это не российская семья, а семья донна Карлеоне, — пошутил священник. — Мы не так давно начали молодёжную политику, но стоило объединить православную молодёжь — стало заключаться три-четыре брака в месяц. Вероисповедание всех проблем не решает. Нашей молодёжи известны все трудности — и с жильём, и с работой. Но у неё более трезвый и здравый взгляд на проблемы. Она направлена на созидательный труд и этим отличается.

Наше общество всегда жило тем стремлением, которое у него отняли, — резюмировал отец Игорь. — Мы всегда говорили, что наше Отечество нуждается в защите. Наша держава так велика, что если мы не будем думать о её обороноспособности, мы её потеряем. Но совместными усилиями нужно усилить не только поддержку семьи, но и в целом нравственных устоев общества.

Так что же такое традиционные семейные ценности? Не алкоголизм и не наркомания и, конечно же, не погоня за деньгами. А взаимное уважение всех — родителей, детей, стариков. То, что объединяет для совместных дел, строительства домашнего очага.

Алла ШАТРОВА

Доброе назначение

Губернатор Пётр Сумин подписал распоряжение о назначении на должность начальника главного управления по делам печати и массовых коммуникаций Марины Поддубной.



Состоялась рабочая встреча губернатора Петра Сумина и Марины Поддубной, на которой обсуждались приоритетные направления деятельности и задачи главного управления по делам печати и массовых коммуникаций Челябинской области. Среди них Пётр Сумин выделил поддержку журналистского сообщества, районных и городских газет, содействие развитию на территории области средств массовой информации.

Марина Поддубная окончила Челябинский педагогический институт в 1984 году. Трудовой путь начала учителем русского языка и литературы в средней школе Копейска. Затем стала секретарём Копейского горкома ВЛКСМ, первым секретарём Челябинского обкома ВЛКСМ, Российской Союза молодёжи. С 1997 года была начальником управления по делам молодёжи администрации Челябинска. С 2004 года и до недавнего времени — первый заместитель начальника главного управления по делам печати и массовых коммуникаций Челябинской области.

Дорога терний — дорога доверия

Челябинское региональное отделение Союза журналистов России отметило полувековой юбилей. 30 октября во Дворце пионеров и школьников им. Н.К. Крупской состоялось торжество с чествованием лучших представителей профессии и ветеранов прессы Южного Урала.



Юбилей поздравляли председатель Законодательного Собрания Владимир Мякуш, председатель Союза журналистов России Всеволод Богданов, первый заместитель губернатора Челябинской области Андрей Косилов, депутаты Государственной Думы РФ Светлана Ишмуратова, Валерий Панов и другие почётные гости. Все отметили особую, всё возрастающую роль прессы в жизни региона и пожелали журналистскому сообществу новых творческих успехов.

Лидер областного парламента Владимир Мякуш высоко оценил работу южноуральских журналистов, поблагодарил за многолетнее сотрудничество и объективное освещение деятельности ЗСО.

С вашей помощью активно обсуждаются проблемы жителей Южного Урала, — отметил Владимир Викторович. — Благодаря вам люди могут получить самую свежую, актуальную информацию, а мы — реагировать на проблемы и получать обратную связь. Третий год при ЗСО действует дискуссионная площадка, пресс-клуб, где обсуждаются многие актуальные вопросы. Много принято законов, которые широко обсуждались с вашей помощью. Во многом благодаря вам приняты законы о монетизации льгот, знака отличия «Материнская слава» и «Крепкая семья», о «комендантском часе». Уверен, жители региона по достоинству оценили вашу работу. Мы вместе готовим будущее России, а это — наши дети. Думаю, совместные усилия позволят воспитать достойное поколение, это главная задача. Надеюсь, что будем и дальше конструктивно сотрудничать.

Взаимоотношения СМИ и государственной власти требуют совершенствования и новых, более конструктивных подходов. Особенно сейчас, когда мы строим демократическое общество. Об этом говорили и лидер южноуральских журналистов Владислав Писанов, и ветеран журналистики Леонид Попов, и многие другие.

Госконтракты будут прозрачными

По решению губернатора Челябинской области Петра Сумина муниципальные госзакупки будут как закупки, проводимые ГУМРОм: прозрачными и доступными для всех представителей малого и среднего бизнеса.

Как сообщил начальник главного управления материальных ресурсов Челябинской области Виктор Чередников, на одном из последних рабочих совещаний полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе Николай Винниченко дал высокую оценку работе ГУМРа, проводимой по закупкам для областных учреждений. Она соответствует уровню требований, предъявляемых на государственном уровне, и состоянию материально-технической базы для проведения всех видов закупок и контролю за исполнением контрактов по каждому госзаказчику. Такими же прозрачными, по мнению полпреда и губернатора Челябинской области, должны быть закупки и на муниципальном уровне. Губернатор Пётр Сумин поставил задачу перед главами муниципальных образований проводить конкурсные мероприятия открыто, чтобы все этапы закупок для муниципальных нужд были доступны представителям малого и среднего бизнеса не только на сайте города или района, но и на официальном сайте Челябинской области. Данная мера направлена на повышение прозрачности проводимых конкурсов, ответственности муниципальных заказчиков, информированности участников закупок, качества предлагаемых товаров и услуг, привлечение новых поставщиков, а также исключение личного фактора при заключении контрактов.

Также по предложению полпреда Николая Винниченко правительство области готовит предложения по совершенствованию федерального законодательства, направленные, в том числе, на повышение качества и сокращение сроков закупок, развитие конкуренции за счёт привлечения большего числа участников, особенно представителей малого и среднего предпринимательства.

В целях проведения мероприятий на закупку товаров и услуг для областных государственных организаций главное управление материальных ресурсов проводит котировки, конкурсы, торги, аукционы, в том числе электронные. По словам Виктора Чередникова, с каждым годом отмечается значительный рост количества проводимых закупок. За 9 лет работы их объёмы выросли в несколько раз. Так если в начале работы, в 2000 году, было проведено 15 торгов, то в настоящее время объём закупок составляет 800-1000 в год.

По итогам торгов за 9 месяцев текущего года уже заключено 808 контрактов на сумму 9,5 миллиардов рублей. За счёт рационализации деятельности экономики областного бюджета составила около 300 миллионов рублей от планируемых трат. Данные средства будут направлены на заключение контрактов для бюджетных организаций на оказание других необходимых услуг и приобретение товаров.

Полная информация о проводимых закупках открыта для пользователей сети Интернет и размещена на сайте www.chelgumr.ru. Любое предприятие, удовлетворяющее условиям конкурса, может принять участие в его проведении и претендовать на заключение госконтракта. Так, с начала 2009 года заявки на участие в конкурсах и аукционах на поставку товаров и оказание услуг подали 1680 организаций и предприятий, в том числе 739 субъектов малого бизнеса.

Прививка — лучшая профилактика

В Челябинской области продолжается вакцинация против гриппа: до конца года бесплатную прививку получат более 850 тысяч южноуральцев.

Ежегодная вакцинация против гриппа является одним из главных массовых профилактических мероприятий. В этом году в Челябинской области будет привито более 850 тысяч человек. Право на бесплатную прививку имеют школьники 1-9 классов, медицинские работники, педагоги и люди старше 60 лет.

По мнению врачей, самым эффективным средством защиты против гриппа до сих пор остаётся простая прививка. Она снижает количество обострений при хронических заболеваниях и повышает иммунитет во время эпидемии гриппа. Особенно актуальна вакцинация именно в период межсезонья, когда традиционно регистрируется рост заболеваемости острыми респираторно-вирусными инфекциями. Как сообщил заместитель губернатора Евгений Редин, в Челябинской области пик заболеваемости пришёлся на 42-44 неделю, т.е. на период с 12 октября по 1 ноября. В это время медики зафиксировали более 26 тысяч заболевших. Среди них в основном дети дошкольного и школьного возраста, наибольший всплеск заболеваемости был отмечен в Тракторозаводском районе Челябинска. В связи с этим, ряд школ области был закрыт на карантин, большинство учебных учреждений досрочно ушли на каникулы. Благодаря предпринятым мерам, удалось добиться снижения количества заболевших.

Большинству из заболевших поставлен клинический диагноз «острая респираторно-вирусная инфекция», около 50 человек заразились вирусом высокопатогенного гриппа А/Н1N1. Евгений Редин подчеркнул, что на сегодняшний день медицинские учреждения и аптеки Челябинской области полностью обеспечены запасом необходимых препаратов и медикаментов.

Будет школа — просто класс!

Губернатор Пётр Сумин принял решение направить средства на строительство школ в Кусинском, Каслинском и Нагайбакском районах. На завершение строительства школ в Каслях и посёлке Злоказово Кусинского района будет направлено по 25 миллионов рублей из областного бюджета. Новые здания для учебных заведений в обоих населённых пунктах строятся уже несколько лет, и сроки окончания работ постоянно откладываются. Губернатор поручил завершить стройки в ближайшее время.

В Злоказово возводится целый образовательный комплекс — школа-детский сад. Сюда переедут около 200 ребятшек: 127 школьников и 71 дошкольник, из которых 36 малышей подвозят в садик из соседнего посёлка Вознесенка. Сейчас дети занимаются в ветхих зданиях. Помещения были построены в 1930-х и 1950-х годах, и сегодня требуют замены всех потолочных перекрытий, сделанных из дерева. Новый комплекс будет соответствовать всем современным требованиям. На трёх этажах разместятся школьные классы, в двухэтажном пристрое — детский сад. Школа и детский сад откроют двери для воспитанников 1 сентября будущего года.

В Каслях новую школу ждут давно, пять лет назад строительство здания было законсервировано, а затем возобновилось по решению губернатора. Занятия в школе № 24, расположенной в посёлке Машиностроителей, проходят напряжённо, в две смены. Здание образовательного учреждения было построено в 1960-х по типовому проекту восьмилетней школы, и сегодня с трудом вмещает 600 учащихся. Между тем, район посёлка очень перспективный — здесь активно ведётся строительство индивидуального жилья. Новая школа вместит уже 700 детей, которые смогут заниматься уже в одну смену. Здесь, помимо 40 учебных классов, будут оборудованы концертный, спортивный и гимнастический залы, кабинет информатики, чего в старом здании очень не хватало. В строящемся помещении сегодня полным ходом идут отделочные работы, завершить которые планируется к концу текущего года. Старое здание школы после ремонта разделит коллективы центра детского творчества и управления образования.

Кроме того, Пётр Сумин принял решение направить средства Нагайбакскому району на строительство школы в посёлке Балканы. Третий год местные учащиеся занимаются в помещениях детского сада. Здесь оборудовано четыре кабинета, в которых в две смены учатся около ста ребят из Балкан и четырёх соседних посёлков Курганное, Заречное, Третье и А-Невка. Начальная школа — это три десятка ребят — занимается в посёлке Третье. Несмотря на непростые бытовые условия, школе удаётся держать хорошие результаты, в первую очередь — благодаря профессионализму педагогического коллектива. Число учеников в балканской школе год от года растёт, будущей осенью планируется уже 185 ребят. При том, что старшеклассники в основном уезжают заканчивать среднее образование в другие населённые пункты, посёлки Нагайбакского района прирастают молодыми семьями из Магнитогорска — здесь проще приобрести жильё. Новое здание школы в Балканах планируют начать строить в июне будущего года.

